

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВЕСТИ
С ПРЕДПРИЯТИЯМИ

ПРИМЕНЯЯ СПАРЕННЫЕ СЕКЦИИ

В ответ на Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям горняки участка № 2 шахты имени Ярославского решили хорошим трудовым подарком встретить день выборов.

Они отрабатывают лаву № 40 пласта Горелого. Вынимаемая мощность — 1,35 м., длина лавы 96 м. Пласт имеет невыдержанную гипсометрию, слабые боковые породы, обводнен. В таких условиях возникает немало трудностей для работы комплекса КМ-873.

Два геологических наруше-

ния уже пройдены. Сейчас уменьшилась обводненность, и коллектив взял уверенный ритм в работе. Хорошо оправдал себя метод применения спаренных секций — устойчивость их повышается, что дает возможность быстрее выполнять операции цикла.

Бригада горнорабочих А. Н. Сухана в эти дни добивается ритмичной работы, значительного перевыполнения плана. В сутки выдается 550 и более тонн угля при плане 400 тонн. С начала мая на сверхплановый счет записано свыше 3000 тонн топлива.

В успех большой вклад вносят звеньевые П. Клименко, И. Бикбаев, И. Дорофеев, звеньевой ремонтной смены Н. Тарасов, машинисты комбайна В. Сакоаков, В. Ролин, В. Анисимов, горнорабочие Н. Моисеев, Е. Жинжин и другие.

До дня выборов коллектив решил добить сверх плана еще тысячу тонн угля.

Г. ЕГОРОВ.

ПОБЕДИТЕЛИ

Девять тысяч тонн угля сверх плана с начала месяца добыли горняки второго участка шахтоуправления «Кольчугинское», которым руководит А. К. Протопопов. Здесь по-ударному трудятся две бригады: Г. М. Шумкина и Г. М. Корчагина. Коллектив этого участка выходил победителем в соревновании среди

очистных участков шахтоуправления в марте и в апреле этого года.

Их трудовому успеху способствует соревнование, развернутое между звенями, воодушевление, с которым они трудятся на вахте в честь выборов в Верховный Совет СССР.

П. РЯЗАНОВ.

ПОЛУГОДОВОЙ ВЫПОЛНЕН

Уже привычным стало, после долгого перерыва, называть шахту имени Кирова в числе лидеров. По итогам двадцати дней месяца шахта возглавила сводку добычи угля по руднику.

Успех предприятия слагается из достижений отдельных бригад. Среди них заметно выделяется бригада, руководимая М. Измайловым. В этом году она уверенно перешагнула тысячный рубеж и получила суточный план в 1000 тонн.

Наш корр.

И вот на днях участок, на котором трудится бригада, выполнил полугодовой план. С начала года добыто 130 тысяч тонн топлива.

Впереди у горняков немало трудностей: предстоит отработка лавы с прорезанием двух штреков. И все же шахтеры уверены: темпа добычи они не снизят и план определяющего года пятилетки выполнят к празднику Октября.

Наши корр.

сегодня
на
КСК

Молодая ленточница КСК Ольга Леонова трудится в гребечесальном цехе в комплексе помоста Павла Русакова. Бригада эта одна из первых в цехе завершает месячные задания.

Ольга обслуживает сразу две машины. А при случае и подругам всегда на помощь придет. В этой взаимопомощи — скрывается залог успеха каждого работающего и всей бригады.

НА СНИМКЕ: Ольга Леонова.



№ 104 (10978)

СРЕДА

29

МАЯ

1974 года

Цена 2 коп.

Газета основана

1 октября 1930 года

Город—селеу

РАБОТАЮТ НА СОВЕСТЬ

На полях колхоза имени Ленина ни днем ни ночью не умолкает рокот тракторов и автомашин. Идет борьба за урожай зерновых культур в четвертом году девятой пятилетки. В этом важном деле на совесть работают горожане с завода полукоксования Юрий Сергеевич Яценко и Николай Мартынов. На севе пшеницы они дневную норму выработки довели до 148 процентов. Немало сил и энергии отдает будущему урожаю горняк с шахтоуправления «Кольчугинское» Геннадий Федорович Березовский. Сменную норму на посевном агрегате он выполняет на 112 процентов.

Качество работы горожан хорошее. Они не допускают на севе ни огровов, ни пропусков.

Недавно об этих добрых помощниках, об их честном труде рассказал боевой листок «За урожай», который был выпущен в колхозе.

С. КАЧАЛОВ,
редактор стенгазеты «Колхозный труд».



Хороший пример добросовестного отношения к труду на Комсомольской автобазы показывают Степан Васильевич Милешин, Виктор Константинович Леонов и Николай Петрович Лапшин. Они работают в отделе главного механика. В дни предвыборной кампании металлисты выполняют по полтора сменных задания.

НА СНИМКЕ: С. В. Милешин, В. К. Леонов, Н. П. Лапшин.

Фото Н. ДОСТОВАЛОВА.

НОВОСТИ
СОБЫТИЯ
ФАКТЫ

ЗАЗЕЛЕНЕЛИ КЛЕНЫ

На шахте «Комсомолец» немало делается по благоустройству территории и по озеленению. Но до последнего времени вентиляторные установки были в стороне и выглядели не слишком привлекательно.

Коллектив участка вентиляции решил исправить этот пробел. Нынешняя весна стала весной озеленения. Работы сделаны на «отлично».

Начало было положено в день коммунистического субботника. Тогда сделали разбивку, выкопали ямы. Потом

привезли чернозем и засыпали их. В Драченинском питомнике раздобыли саженцы клена — около 500 штук.

И вот сейчас на вентиляторных установках засадили клены. Первыми их посадили на Снятковском вентиляторе. Хорошо здесь потрудились члены смены Лидии Ивановны Кузнецовой.

Озеленены и другие вентиляторы. Все работы выполнялись на общественных началах.

А. АРИСТАРХОВ.

КОМСОМОЛЬСКИЙ ВЕЧЕР

Атмосфера радужная и дружбы установилась в зале сразу же. Что ж, этого все и ожидали, ведь собирались в прошлую пятницу во Дворце культуры шахты имени Ярославского комсомольские активисты города. Пришли сюда и делегаты комсомольских съездов: В. А. Кушнер, А. Д. Новоселов, П. Г. Цепалов, Н. И. Никифоров.

Немало интересных фактов и событий из своей комсомольской жизни, работы съезда рассказали делегаты. Эта встреча явилась своеобразной беседой, где можно было обменяться опытом, поспорить о формах и методах работы, наметить планы на будущее.

Да и сам вечер явился на глядьенным образом того, как просто, непринужденно, но в то же время с пользой для дела можно проводить и вечера отдыха, и тематические вечера.

Веселый, жизнерадостный настрой дала собравшимся ведущая Галина Борзенкова. Она сумела так вести программу, что скуче не было отдано ни одной секунды. Конкурсы, викторины, вопросы делегатам, их ответы, веселые аттракционы — все это создавало неповторимый эффект, красоту и оригинальность вечера.

С. СЕРЕГИН.

НА ПОСАДКЕ КАРТОФЕЛЯ

У земледельцев совхоза «Ленинуголь» ответственная пора — посевная. В это горячее время на помощь им пришли рабочие и служащие предприятий, заводов и шахт города Ленинска-Кузнецкого. Горожане, направленные шахтой имени 7 Ноября, заводом «Красный Октябрь» и лесоперерабатывающей базой, занимались в это горячее время подготовкой семян картофеля.

Агрегаты, обслуживаемые ими, не знали простоя. 115—120 процентов — такова ежедневная норма выработки помощников из города.

В. КОЛМЫКОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня в помещении редакции газеты «Ленинский шахтер» состоится заседание литературной группы. Начало в 17 час. 30 мин.

Приглашаются все желающие.



На избирательных участках шахтоуправления «Кольчугинское» ведется большая агитационная работа среди избирателей: читаются лекции, проводятся вечера вопросов и ответов.

Ведут всю эту работу агитаторы. Они постоянно собираются совместно в агитпунктах и намечают план мероприятий.

На снимке: заведующий агитпунктом В. С. Артамонов проводит семинар с агитаторами. Слева направо: А. Г. Коробкин, В. С. Артамонов, А. П. Бабин, И. К. Петров.

В школе интерната № 5 состоялся праздник на тему «Слава труду». Акторский зал школы выглядел празднично. Каждый класс представил результаты своего труда. На столах, стендах, витринах были разложены изделия из пластилина, шишек, папье-маше, различные модели, наглядные пособия и оборудование для кабинетов, сделанные своими руками, рисунки, вышивки, образцы одежды, вязка.

В назначенное время все воспитанники собрались в зале. Места в президиуме занимают лучшие учащиеся, учителя, воспитатели и гости. На праздник были приглашены Ольга Николаевна Бут, ветеран труда швейного объединения «Одежда», награжденная орденом Октябрьской Революции, Василий Федорович Караваев, почетный железнодорожник, Иван Матвеевич Исаченко, начальник планово-производствен-

Праздник труда

ного отдела РСУ и автор этих строк. Гостям были преподнесены хлеб-соль, сувениры и живые цветы.

После небольшого доклада учительницы М. С. Шумиловой и выступлений ветеранов труда каждый класс汇报овал о своих успехах в труде, и о намеченных планах.

Жюри, куда вошли гости, подвели итоги выставки. Первое место было присуждено учащимся 4-го класса, чья обширная выставка разнообразных поделок своим мастерством, аккуратностью и богатой фантазией привлекла всеобщее внимание. Второе место заняли учащиеся 7-го класса,

третье место разделили учащиеся 2-3-х классов. Отмечены были также учащиеся, работы которых потребовали немалых знаний, умения и усидчивости. Например, учащийся 7-го класса Сергея Куликов сделал звукотректару, Саша Балуев — фотореле.

Все победители выставки были награждены ценностями подарками.

Затем была показана литературно-музыкальная композиция, посвященная труду.

Учащихся старших классов на сцене сменяли мальчики, но все одинаково хорошо старались исполнить свои роли. Это, действительно, был гимн труду, труженикам, рабочим рукам. В заключение выступила агитбригада 36-го профтехучилища. Девушки не забыли пригласить выпускников интерната поступить в их училище.

А. СОСНИНА,
Герой Социалистического Труда.

В НАЧАЛЕ ПУТИ

• ВУДНИ МИЛИЦИИ

Бывает иногда, что не мы выбираем профессию, а профессия выбирает нас. Так случилось и с Владимиром Прониным. Отслужив в армии, задумалась, куда идти работать: слесарем, фотографом в комбинат бытового обслуживания, как до армии? И тут чье-то предложение: а не пойти ли на службу в милицию? Мол, и фамилия звучит, и долго ли настоящим «майором Прониным» стать. Шутки шутками, а надел Владимир милицейскую форму. Горком комсомола благословил вчерашнего солдата Советской Армии на беспроконное и ответственное

дело солдата порядка. Новая служба пришлась парню по душам. Трудно сказать, как сложится его дальнейшая судьба на поприще охраны правопорядка, но начало пути весьма обнадеживающее. Несколько месяцев работы — и раскрыто три далеко не простых преступления.

В марте из гаража по улице 8 Марта был украден мотоцикл «Минск». Сразу злоумышленников задержать не удалось, и младшему инспектору уголовного розыска Пронину пришлось немало поработать, чтобы напаст на верный след. Взломника-

ми оказались шестнадцатилетние юнцы Сергей Горунов и Виктор Злобин. Они уже успели разобрать мотоцикл, но все части были найдены при обыске.

А через непродолжительное время новое происшествие: кто-то из двадцатичетверокой ПАТП-2, что на Центральном рынке, украл усилитель «ТУ-50» и громкоговоритель. Чьих рук это дело, выяснилось, когда раскрыли происшедшую вскоре кражу из магазина юнготорга. «Двойным» вором оказался опять несовершеннолетний — Акимов Сергей, на квартире которого и нашли «облюбованные» им товары.

Преступления раскрыты, но Владимир Пронин снова в поиске.

Б. БОРИСОВ.

БЕГЛЕЦЫ

ВНИМАНИЕ — ПОДРОСТОК!

внимания не только школы, милиции, но и общественности.

Когда подросток попадает в детскую комнату милиции, мы стараемся выяснить причины, толкнувшие его покинуть семью, школу, свой город. Основной причиной выступают семейные неурядицы. Можно смело утверждать, что «странствия» несовершеннолетних — своеобразный протест.

В семье, о которой я хочу рассказать, есть и отец, и мать. Тем не менее сын, имея три рубля, собрался ехать в город Горький. Что же произошло? Нередко отец в нетрезвом состоянии унижает мать, поднимает руку на сына. Мальчик не может простить обид, не в силах убедить отца в неправильности его поступков, вот и решил уехать к бабушке.

Во многих семьях установлена система поощрений и наказаний. За хорошие отметки — кино, мороженое, за плохие — ремень. Толя Г. в школе

учился неважно, да и дисциплина не всегда была хорошей. Получит двойку — ремень, назавтра — опять ремень. Однажды учительница сделала запись в дневнике, чтобы отец пришел в школу. Толя показал отцу дневник, сам же на уроки не пошел, а на попутной машине приехал на вокзал, где хотел уехать в другой город. Когда в половине четвертого ночи подростка привезли домой, отец даже не удивился. А потом заявил: «Я ему покажу такой побег, что он запомнит его на всю жизнь». Получается так: от чего убежал, к тому и прибежал.

Эта история весьма поучительна и для других. Она лишний раз свидетельствует о том, насколько ранимы души подростков. Я подчеркиваю — подростков. Ведь не случайно, что почти все бегуны — переходного возраста. В 13—16 лет у ребят появляются новые интересы и запросы, у них крепнет чувство взрослости, самосознания.

Вместе с тем они очень глубоко переносят обиды, унижение их достоинства, а тем более незаслуженные упреки и насаждания.

28 января в 5 часов утра убежали из дома Озорновы Слава и Коля, прихватив у бабушки 50 рублей. Как и положено, родители очень волновались за судьбу сыновей. Часто звонили, приходили к нам, даже возмущались медленным розыском детей, хотя телефонограмма дана была по всей линии. А спросить этих родителей, почему они допустили этот побег? Ведь его могло и не быть: перед тем, как уехать, дети старательно «проконсультировались», как уехать на юг к родственникам, где нужно делать пересадку.

Всем должно быть ясно, что каждый побег подростка из дома — это ЧП, первый сигнал неблагополучия, неправильного воспитания.

Важно не только доставить подростка под крышу, но в каждом случае, именно в каждом, — чутко и до конца выяснить причину побега, внимательно и требовательно заглянуть внутрь семейных отношений.

Л. ГОЛУБЬ,
инспектор детской комнаты железнодорожной милиции.

• К СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

СОЮЗНИК ШКОЛЫ

Много дел у депутатской группы нашего поселка. Но, наряду с другими, школьные считаются депутатами одними из важнейших. Хорошо поставленный учет детей, подлежащих обучению, решительная борьба с второгодничеством, заинтересованность в судьбе каждого ребенка, правильная организация питания детей — все эти вопросы стоят в центре повседневных работ не только учителей школы № 19, но и депутатской группы.

Кропотливая работа дала положительный результат: из 11 учащихся 10 выправили положение — выполняют режим дня, не пропускают занятий, более серьезно относятся к учебе.

Индивидуальный подход нужен не только к каждому ребенку, но и к семье, к родителям. Семья — в центре внимания депутатов. Изучение быт семьи, разумеется, — дело сложное, но нужное. Без этого трудно дать правильные рекомендации по воспитанию детей.

Для депутата Виктора Эдуардовича Сайтлера после посещения семьи Осищенко стало ясно, что достаточно было ограничиться индивидуальной беседой с родителями, советом, как вести контроль за успеваемостью сына, как привлечь его к труду, напоминанием, что родители должны иметь постоянный контакт со школой. Работа с родителями принесла плоды: Вова, ученик 7-го класса, стал более доброжелательно относиться к урокам.

А вот после неоднократного посещения семьи Валуевых депутатом Е. Д. Федоровой был поставлен вопрос перед руководством участка № 3 шахты «Полысаевская» об отце — И. Е. Валуеве, который не занимался вообще воспитанием детей. В этом году он стал приходить в школу. Правда, очень редко. Сдвиги в учебе детей есть, но пока еще незначительные. Семья находится под контролем депутата.

Н. И. Кравцова одна растяла детей. Трудно было ей воспитывать, порой не умела. Сын Саша вышел из-под влияния матери; стал пропускать уроки, перестал заниматься. Вмешалась депутат М. П. Новоселов. Результаты получились хорошие: Саша окончил 8 классов. Довольны мать и сын помощью, оказанной им депутатом.

Целенаправленная деятельность школы и депутатской группы со слабоуспевающими «трудными» учащимися сказала и на выполнении закона о всеобуче: четвертый год подряд школа работает с учащимися, которые проводятся в микрорайоне школы с целью про-

Т. ДОЛГИХ,
директор школы № 19.

ПРОПАГАНДИСТ-ФИГУРА ВАЖНАЯ

22 года назад я учился на окружных курсах усовершенствования офицеров Закавказского Военного округа. Но до сих пор с удовольствием вспоминаю талантливого пропагандиста подполковника Минасяна, который всегда излагал просто, ясно и вразумительно содержание самых сложных теоретических вопросов. На его лекции мы приходили как на праздник и с нетерпением встречали звонок, возвещавший об окончании урока. А все это потому, что преподаватель, в совершенстве знал излагаемый материал, преподносил его нам в увлекательной форме, с интересными подробностями и характерными примерами. И не случайно, что почти все слушатели имели «плакерки».

Таких преподавателей и пропагандистов, как подполковник Минасян, всегда любят слушатели и с большим желанием идут к ним на занятия. Валентина Федоровна Кивлева на заводе «Кузбассалемент» ведет кружок «Основы марксизма-ленинизма». 2-го года обучения. В этом кружке 15 слушателей-коммунистов—рабочих и ИТР цеха щелочных аккумуляторов. Они разные по характеру, образованию, возрасту и занимаемым должностям. Но всех их объединяет одно: уважение к своему пропагандисту.

По окончании итоговых занятий я спросил у них:

— Вы закончили курс «Основы марксизма-ленинизма», в будущем учебном году вас ожидает новая программа... У какого пропагандиста вы хотели бы учиться?

Мне ответили дружно:

— У Валентины Федоровны!

Валентина Кивлева — пропагандист, начинающий, за ее плечами только два года этой важной общественной работы. Но и за это время «наша Валля» (как уважительно называют ее слушатели заочно) успела заслужить авторитет и добрую признательность. К занятиям она готовится обстоятельно. Процитировав теоретические выкладки, делает многое выписок из документов

учета экономической деятельности завода и цеха, где работают ее слушатели. К рассказу по теме готовят вспомогательные таблицы, схемы, плакаты. Все это помогает слушателям лучше усваивать преподносимый материал.

Почти по каждой теме пропагандист Кивлева давала практические задания слуша-

С ИТОГОВЫХ ЗАНЯТИЙ В СИСТЕМЕ ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ

телям: посчитать, посмотреть, проанализировать себестоимость, затраты, производительность, потери от брака и прочие вопросы экономики — конкретно на том или ином рабочем месте, в brigade, на участке и по всему цеху в целом. И слушатели выполняли эти задания, делали выписки в свои тетради-конспекты, а потом говорили о них на собеседовании, зачастую превращая беседу в оживленную полезную дискуссию всех. Поэтому не случайно на итоговых занятиях все слушатели, отвечая на поставленные пропагандистом вопросы, почти всегда увязывали теорию с практикой, приводили конкретные примеры из повседневной жизни своего цеха или завода.

Об основных путях повышения эффективности производства отлично рассказал мастер электродного участка В. М. Пахомов. Говоря о важности внедрения механизации, он сказал о пользе полуавтоматов сборки электродных пластин, внедренных у них на участке в прошлом году, о том, что в настоящее время у них готовится к эксплуатации полуавтомат для заточки электродных пластин, внедрение которого высвободит четырех рабочих-заточников.

Бригадир приготовления активных масс В. В. Мельников отвечал на вопрос об основных путях снижения себестоимости продукции. Он подчеркнул необходимость экономного расходования этой массы рабочими, ибо в структуре цеховой себестоимости

сырье занимает 70 процентов всех расходов.

— Ну, а какие убытки имеет ваш цех, если ваша бригада приготовит бракованную массу? — спросила пропагандист.

— Мы работаем без брака, — ответил Мельников.

— Как «без брака»? — вмешивается другой слушатель — нормировщик этого цеха В. Ф. Ирвачев. — Вы ведь делаете корректировку массы?

— Да, делаем. Но корректировка притупляется массы, — уточняет Мельников, — это исправление ее состава после уточняющих анализов лаборатории путем добавки того или другого компонента для изменения процентного соотношения смеси. После корректировки наша масса вся полностью поддается на производство, а не в отвал.

На итоговых занятиях все слушатели получили хорошие оценки.

В этот же день на заводе были проведены итоговые занятия и во всех остальных школах, кружках и семинарах партийно-комсомольского образования. Активно, организованно, с хорошим знанием пройденного материала прошли завершающие занятия у пропагандистов В. И. Пехтерева (заводоуправление), В. М. Круглова (6-й цех), Л. П. Гужевенко (7-й цех), В. Я. Ефимова (8-й цех), В. М. Чикина (энергослужба).

А. ДОЛУДА.
Завод «Кузбассалемент».

• ИТОГИ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ВСЕОБУЧА •

ЗНАНИЯ — В ПРАКТИКУ

На макаронной фабрике экономическую учебу с руководящими кадрами ведет опытный пропагандист, директор фабрики К. М. Морозова. «Грамотное руководство хозяйственной деятельностью предприятий», — учила тов. Морозова, — в современных условиях цивилизации невозможно без глубокого изучения вопроса экономики».

Партийное бюро фабрики состоялось итоговый зачет по изученному за год материалу. Все слушатели успешно сдали экзамены. Особенно обстоятельно отвечали мастер цеха безалкогольных напитков Л. А. Жукова, лаборант Р. И. Нефедова, ткаревед З. П. Бородач и другие. Пропагандист и слушатели остались довольны результатами кропотливой работы.

В. СМИРНОВА,
старший экономист фабрики.

УЧЕБНЫЙ ГОД ЗАВЕРШЕН

В прошедший вторник, 21 мая, чали правильно. Год занятий в ПМК-2 состоялся последнее кружёне не прошло зря.

Партпрог ПМК-2 Ю. В. Игнатов от имени всех слушателей поблагодарил Валентину Афанасьеву за добросовестное отношение к полученному делу. Она, в свою очередь, пожелала будущим пропагандистам успехов.

Э. ШЕВЧЕНКО.

33 года назад Матрена Максимовна Михальцова пришла работать на станцию Ленинск-Кузнецкий-I. Шла Великая Отечественная война. На станции не хватало рабочих рук. Трудное было время. Молодая девушка ежедневно перерабатывала по несколько лишних часов. На всю жизнь запомнился ей лозунг: «Все для фронта, все для победы!». Матрена Максимовна старалась работать, зная, что ее частица труда обязательно приблизит день долгожданной победы.

За добросовестное отношение к труду ее наградили медалью «За трудовую доблесть».

И сейчас, спустя столько лет, ветеран труда по-прежнему несет трудовую вахту. Работает Матрена Максимовна осмотрщицей вагонов. Она награждена Всесоюзным знаком «Победитель соцсоревнования 1973 года».

НА СНИМКЕ: М. М. Михальцова.

Фото Н. ДОСТОВАЛОВА.



ЧТО ПАССАЖИРУ НАДО?

Как вас обслуживают?

Много ли требований предъявляем мы к работникам автовокзала, при необходимости прибегая к услугам этого учреждения? Пожалуй, не слишком. В основном — самые элементарные. Действительно, приобрести билет, занять место в автобусе, благополучно добраться до пункта назначения — дело, казалось бы, несложное, если бы...

Пассажир в междугородном автобусе — клиент, так сказать, непостоянный: сегодня едут одни, завтра — другие. Постоянными остаются условия обслуживания людей. И доверчивый пассажир, с детской наивностью полагаясь на совесть и служебный долг персонала автовокзала, полностью отдает себя в его власть. Не предполагает он, что с первого шага его ждет порой жестокое разочарование.

Гражданин Кузнецов, проживающий по ул. Григорчен-

кова, 94-2, никак не возьмет в толк практику «обиличивания» пассажиров в кассе Ленинск-Кузнецкого автовокзала. Сколько он помнит, билеты от города до села Панфилово стоили 77 копеек. А тут вдруг вздорожали до 80 копеек. Причину такой «реформы» (хотя и временной) А. П. Филимонова, начальника автовокзала, объяснила сознанием полной своей невиновности: «Такими билетами нас снабдило Кемеровское управление. А жалобщик, должно быть, человек мелочный — З копеек пожалел...». В тоже Антонины Петровны сквозит явное пренебрежение к справедливому недоумению по этому поводу пассажиров. А почему, собственно говоря, пассажир должен переплачивать даже несколько копеек? Потому что своевременно не были установлены кассовые аппараты? Но это уж, позвольте, не его вина.

Это письмо я показала А. П. Филимоновой. Она обстоятельно разъяснила «технологию» продажи билетов, но объяснить вышеописанный инцидент не могла. То ли не хотела обвинять своего кассира,

то ли неудобно было признаться, что есть в автобусе «особые места» не для очередного пассажира. И места эти (с 1-го по 10-й) распределяются в самую последнюю очередь. Не по инструкции, разумеется, а по установившейся практике.

В салоне автовокзала вывешено красочное объявление: «Коллектив включился в областной смотр-конкурс на лучшее оформление и выенную культуру обслуживания». Очевидно, условия конкурса заставили как-то администрацию вокзала «обновиться», ввести кое-какие новшества. В смысле внешнего оформления постарались: пассажир здесь не в претензии. Появились изменения в лучшую сторону и в обслуживании. Отныне посадка на любой автобус — только строго по билетам. Некоторые пассажиры (привыкшие приобретать билет, только заняв сначала место), правда, не совсем мирятся с нововведением (Витковская, Платонова, Чалых и другие, а также Тихонова из г. Гурьевска). Но что поделать: порядок есть порядок, к нему следует привыкнуть. Но пусть помнят и провожаю-

щие автобус диспетчера: «зайцев» можно высадить и без грубостей.

Культура обслуживания — вещь тонкая, требует постоянного творчества, неусыпного внимания к людям даже в мелочах. И справедливости ради следует сказать: не всегда повинны в неустроенности пассажиров только работники автовокзала. Подача дополнительных автобусов с опозданием или неподготовленных к рейсу — прямая вина и недоработка руководства ПАТП-1. И самая неприятная, давнишняя беда для пассажиров (особенно с детьми) — отсутствие на автовокзале туалета. В течение 3 месяцев во всех городских инстанциях «пробиваются» вопросы с подачей воды для автовокзала, но пока тщетно, одни обещания.

Что пассажиру надо? Самого главного — большего в себе уважения и внимания всех работников автовокзала: от кассира до начальника, настоящей (как диктуют условия смотра-конкурса) и постоянно высокой культуры обслуживания не на словах, а на деле.

И. ИВАНОВА.

С наступлением весны в ма- лоприятной хронике, которую ведет милиция, все чаще начи- нают фигурировать такие про- исшествия, как угоны и кражи велосипедов, мотоциклов и ав- томашин. Вот несколько не- давних случаев.

От комбината шахты имени Кирова неизвестные угнали мотоцикл «Старт», принад-лежащий С. Кобелеву. Уго-щиком оказался Валерий Сер-дитов, учащийся школы № 25.

От дома по прос- пекту Ленина, 76а угнали автомобиль «Урал-355», принад-лежащий Кольчугин- ской автобазе. Води-тель — Николай Тазов.

От автовокзала Владимир Маликов, нигде не работаю- щий, проживающий по ул. Ки- ррова, 90, 1955 года рождения, угнал автобус ПАЗ-651, на котором работает Г. Шишкун.

От гаража шахты имени Кирова угнали автомобиль «Москвич-412» № 65-94 КЕМ (водитель Михаил Гуляев). Угон совершил Виктор Тарапакин, шофер шахты имени Ки- ррова.

Из двора по ул. Зварыгина, 10-а, нигде не работающий П. Сычугов, 1941 года рожде-ния, проживающий по ул. Уша- кова, 26, угнал мотороллер «Вятка», принадлежащий Н. Мухину...

Перечень происшествий подобного рода можно продол- жать долго. Число угонов и краж, совершенных за два по- следних месяца перевалило за 40.

Некоторые не в меру благо- душные люди думают, что угон машины — не акти какое преступление. Ну, поборничал, мол, подросток, показался на чужих колесах да и оставил машину. Хозяева найдут. Конечно, нехорошо это, но незачем нагнетать стра- сти!

Нет, тут дело обстоит куда серьезнее, чем кажется со стороны. Угон транспорта не шалость, а серьезное пре- ступление.

Современная жизнь немыслима без слаженной, хорошо организованной работы транс- порта. В этом отношении не- мало сделано, но далеко не

все. На дорогах бывают аварии, нередко с человеческими жертвами, большим матери- альным ущербом. И часть до- рожно-транспортных происшес- твий происходит как раз при угонах и хищении автомашин, мотоциклов.

Многочисленные факты го- ворят о том, что машины угнают чаще всего люди не- трезвые, подростки, не имею- щие необходимых навыков вождения. Они пользуются рассеянностью отдельных во-

реоценивать технические сред- ства сигнализации, которые устанавливают работники вне- ведомственной охраны при ГОВД. У преступников, пыта- ющихся проникнуть в забло- кированный гараж, как правило, получается осечка, а спе- циальные милиционские наря- ды или сами владельцы по по- ступившему сигналу имеют возможность быстро их за- держать.

Следует еще раз подчерк- нуть, что угон, кража авто-

НА ЧУЖИХ КОЛЕСАХ...

ВЕСТИКИ ГАИ

дителей, которые оставляют машину и порой забывают вы- дернуть ключ из замка зажигания, закрыть дверцы на замок, заглушить двигатель. А подвыпившие любители прокатиться на чужом транспорте садятся за руль беспризорной машины и катят сломя голову куда им вздумается, нарушая элементарные правила движения. Случается, что угоняют транспорт не ради прогулки с ветерком, а с целью сбыта машины — целиком либо по частям.

А ведь пункт 98 Правил до- рожного движения прямо предупреждает: «Покидать место водителя или оставлять транс- портное средство можно при условии, если приняты меры предосторожности, исключающие... использование его в отсутствии водителя».

Проверенных, оправдавших себя способов уберечься от угонщиков немало. Это — вторые, скрытые выключатели за- жигания, перекрытые подачи топлива, дублированные кнопки стартера, световые и звуковые сигнализаторы, всевозможные замки, специальные цепочки и другие противоугонные средства.

Такими мерами не стоит пренебрегать даже при крат- ковременной стоянке и уж, конечно, надо со всей серьез-ностью отнестись к охране своих гаражей и других поме- щений, где транспорт стоит постоянно и привлекает уси- ленное внимание злоумышлен- ников.

В этом отношении трудно

мобиля или мотоцикла — серьезное преступление. Статья 212 Уголовного Кодекса Российской Федерации гласит, что угон автотранспортных средств без цели их хищения наказывается лишением сво- боды на срок до 1 года или исправительными работами на тот же срок или штрафом до 100 рублей. Повторный угон значительно усиливает наказа- ние.

За хищение государственно- го транспорта виновные могут быть лишены свободы на срок до 3 лет, за повторное хище- ние — на срок до 6 лет. Кра- жа личного транспорта может повлечь наказание в виде лишения свободы на срок до 5 лет.

Милиция, конечно, тщатель- но расследует каждый случай похищения мотоциклов и автомо- билей. Но важно не только задержать и наказать винов- ных, главное — не дать совер- шиться преступлению. Даже успешный, быстрый разыск уг- наенной машины, который обычно отличается слож- ностью, не приносит утешения владельцу, так как часто пре- ступник успевает сломать или основательно «раскусить» машину.

Широкая, настойчивая про- филактическая работа, особен- но среди главных угонщиков — подростков, наряду с мера- ми по усилению охраны транс- порта, — верный путь к со- кращению угонов.

Б. АБРАМОВ,
майор милиции.

ПЕРВЫЕ ВСТРЕЧИ С ФОТОВЫСТАВКОЙ

Всего несколько дней прошло с момента открытия в манеже спортивной гимнастики фотовыставки «Страна моя». И с первого же дня не кончается поток посетителей, спеша- щих ознакомиться с фотокомплексами выстав- ки, своими глазами увидеть и приобщиться к искусству художественной и документальной фотографии. Тем более, что подобная выстав- ка — событие для Ленинска-Кузнецкого ред- кое. Достаточно сказать, что фотовыставка подобного масштаба устраивается в нашем го- роде впервые.

Среди посетителей — люди самых разных возрастов, профессий, вкусов. Идут шахтеры и строители, врачи и учителя, школьники и домохозяйки. Не забывают заглянуть на вы- ставку и те, кто оказался в нашем городе проездом.

Все отзывы о выставке одинаковы. Их можно было бы сконцентрировать в двух словах: «Интересно!», «Здорово!».

**ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ**

Вот несколько строк из книги отзывов, в которой уже немало записей:

«На выставке видишь сразу всю нашу страну — огромную, многонациональную, с ее людьми, природой. Т. Зубарева, учитель».

«Особое впечатление производят работы Дацюка «Это баба в Краснодоне», С. Сапоц- кого «Хатынь», В. Ершова «Живет такой па- рень», В. Бутырина «Одинокая чайка». По- следняя врезается в память надолго. Хотелось бы иметь ее у себя на стене. С. Абдуллин, ма- стер-варибинник».

Вот еще одна запись, сделанная гостем из Москвы:

«Выставка доставляет огромное наслаждение. От души желаю гостеприимному Ленин- скому-Кузнецкому успеха во всех его прекрас- ных и полезных начинаниях. Т. Шустова, ра- ботник Госкомитета Совета Министров РСФСР».

Заключить этот короткий обзор отзывов можно словами супругов Скуривидас: «Выражаем искреннюю благодарность организаторам выставки. Очень много впечатлений. По- старайтесь посетить еще раз».

Фотовыставка «Страна моя» будет рабо- тать в нашем городе недолго — через две-три недели она отправится в другие города. Спе- шите посетить выставку.

Б. СВЕТЛОВ.

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Фильм-концерт 20.00 Новости Кузбасса. 20.10 Маршрутами ве- сенних работ. 20.20 «У богатой госпожи». Художественный фильм, Рижская киностудия. 1969 год. 21.50 «Горчичник». Сатирическое обозрение. 22.10 Киножурнал. 22.20 «Гонг». Спортивная про- грамма.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

телевидение

СРЕДА, 29 МАЯ

І ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00 «Партийная новь». Деятельность Березовской городской партийной организации по повышению по- литической активности трудящих- ся. 19.40 «Навстречу счастью».

Дневное отделение

Горный факультет — по специальностям: маркшейдерское дело; технотология и комплексная механизация подземной разработки месторождений полезных ископаемых; технология и комплексная механизация открытой разработки месторождений полезных ископаемых; обогащение полезных ископаемых.

Горно-электромеханический факультет — по специальностям: горные машины и комплексы; электрификация и автома- тизация горных работ.

Шахтостроительный факультет — по специальностям: строительство подземных сооружений и шахт; промышленное и гражданское строительство; автомобильные дороги.

Механико-машиностроительный факультет — по специальности: технология машиностроения, металлорежущие стан- ки и инструменты; автомобильный транспорт.

Химико-технологический факультет — по специальностям: машины и аппараты химических производств; химическая технология твердого топлива; технология основного органического и нефтехимического синтеза; технология переработки пластических масс.

Инженерно-экономический факультет — по специальностям: экономика и организация горной промышленности; эконо- мика и организация химической промышленности.

ЗАЧОЧНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ

— по специальностям: технология и комплексная механизация подземной разработки месторождений полезных ископаемых; технология и комплексная механизация открытой разработки месторождений полезных ископаемых; горные машины и комплексы; электрификация и автоматизация горных работ; технология машино- строения; металлорежущие станки и инструменты; про- мышленное и гражданское строительство; экономика и орга- низация горной промышленности; автомобильный транспорт.

На заочное обучение принимаются лица, работающие по избранной в вузе специальности.

Поступающие в институт на все специальности, кроме спе- циальностей химической технологии твердого топлива, техно- логии основного органического и нефтехимического синтеза, технологии переработки пластических масс, экономики и орга- низации химической промышленности, сдают следующие экзамены: математика (письменно и устно), физика (устно), русский язык и литература (письменно).

Поступающие на специальности: химическая технология твердого топлива, технология основного органического и нефтехимического синтеза, технология переработки пластических масс, экономика и организация химической промышленности — сдают экзамены: химия (устно), математика (устно), рус- ский язык и литература (письменно).

При институте имеется подготовительное отделение. На дневное обучение прием заявлений с 20 июня, вступи- тельные экзамены с 1 августа.

На заочное обучение прием заявлений с 20 апреля, вступи- тельные экзамены будут проведены в два срока — с 10 июля и с 20 августа.

Заявления подаются на имя ректора института с приложе- нием документов, требуемых правилами приема по адресу:

650026, г. Кемерово, ул. Весенняя, 28, Кузбасский поли- технический институт, приемная комиссия, телефон 99-53-46.

ДИРЕКЦИЯ ИНСТИТУТА

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

МОЕ ПОСЛЕДНЕЕ ТАНГО (11-40, 16, 18-10, 19-50, 22). НЕВЕРОЯТНЫЕ ПРИКЛЮ- ЧЕНИЯ ИТАЛЬЯНЦЕВ В РОССИИ (10, 14).

Малый зал МАЛЬЧИШКУ ЗВАЛИ КА- ПИТАНОМ (11, 15).

ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО КАЛИНА КРАСНАЯ (16, 18, 20).

Кинотеатр «СИБИРЬ» ПАРИЖСКИЕ ТАИНЫ (12, 16-10, 18, 20, 22). ЗАКОЛДО- ВАННЫЙ КАФТАН (10, 14).

Кинотеатр «РОДИНА» МУЖЧИНЫ НА ОДНО ЛИ- ЦО (11, 16, 17-50, 19-30, 21-30). НИ ДНЯ БЕЗ ПРИ- КЛЮЧЕНИЙ (9-30, 14).

Коллектив учителей и уча- щиеся 7-го класса средней школы № 3 выражают соболезно- вание семье Биккининых по по- воду преждевременной смерти их сына

РАШИДА

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и поне- дельника.

Объем 1 п. л. Тираж 31300.

Заказ № 4590.